
Ultimate frisbee je kolektivní bezkontaktní sport, v němž vítězí tým, který má na konci hrací doby vyšší 

počet bodů. Hrají proti sobě dvě mužstva o sedmi hráčích. Hra spočívá v házení disku od jednoho hráče 

ke druhému a cílem hry je dostat disk na určené místo v soupeřově území. Bod družstvo získá, pokud 

hráč chytne disk v koncové zóně hřiště, na kterou jeho tým útočí. Disk se smí pohybovat pouze 

nahráváním od hráče k hráči, s diskem se nesmí běhat. Zatímco tým s diskem se snaží postupovat ke 

koncové zóně, obránci se snaží zastavit tento postup tak, že vynutí ztrátu disku. Ke ztrátě disku 

dochází vždy, když útočník neodhodí disk do 10 sec., nahrávka je chycena nebo sražena protihráčem, 

disk se dotkne země, je přihrávka chycena v autu apod. Není povolen fyzický kontakt mezi hráči ani 

přetahování o disk. Hra je bez rozhodčího. Všechny přestupky a fauly hlásí sami hráči.

Proč vás seznamuji s těmito pravidly? Ne, nezbláznil jsem se. Jenom chci, abyste se trošičku seznámili s 

hrou, kterou vám rádi představíme na 5. Slavnostech městyse Zlonice, které se budou konat jako 

každoročně 8. 5. v areálu SK Zlonice. Program Slavností naleznete na jiném místě tohoto zpravodaje. 

Letošní slavnosti budou probíhat v tématu „Cesta kolem světa“. A protože budou 24. června probíhat 

velké oslavy 110. výročí vzniku fotbalového klubu ve Zlonicích, bylo přípravným výborem dohodnuto, že 

bude vypuštěn ze slavností fotbalový turnaj a bude nahrazen něčím novým. A to nové je ultimate 

frisbee. Tak se přijďte podívat. Novinek bude víc. Samozřejmě uvidíte nová vystoupení všech           

účinkujících. Zahraje živá hudba. Nebude Gambrinus, budou Svijany!

Nebudu se zmiňovat o negativech, která nás provázejí – třeba titulek pondělního deníku hlásal 

–„Krvavá pomlázka ve Zlonicích“. Má cenu tuto událost komentovat? Kdyby nebyla senzacechtivými 

reportéry zveličena a zveřejněna v celostátní TV, nikdo by se o ní vůbec nedozvěděl.

Ale co vám řeknu s radostí je, že máme povolení ke stavbě tlakové kanalizace pro místní části Břešťany 

a Tmáň. Žádost o finanční podporu máme rovněž podanou a tak se můžeme těšit, že pokročíme s 

budováním infrastruktury o další kousek dál.

V posledním článku jsem vynechal pravidelné zakončení a bylo mi to vytčeno. Měl jsem totiž za to, že už 

jsem s tím otravný, ale asi vám to chybí. Omlouvám se. Takže jako vždy: Mějte se hezky a třiďte odpad.

ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY

Antonín Chochola

zlonický
zpravodaj

www.zlonice.cz květen 2017
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ZLONICKÝ ZPRAVODAJ

OBRAZEMÚřad městyse informuje...

Rádi bychom poděkovali paní Srbkové za ochotu a vstřícnost, 

se kterou se nám věnovala v úterý 12. 4. odpoledne. Strávili 

jsme v knihovně dvě vyučovací hodiny, během kterých jsme se 

dozvěděli nejen informace o organizaci knihovny a o 

pravidlech, která v ní musíme dodržovat, ale i o knížkách a 

časopisech, které si můžeme chodit půjčovat. Protože jsme 

tou dobou měli hodinu Čtení, vybrali jsme si 

2 – 3 knížky podle vlastního vkusu a v těch jsme si listovali a 

četli. A nakonec jsme si o knížkách povídali. (Někteří z nás se 

pak pro knížky vrátili a vypůjčili si je domů.) Takové vyučování 

by se nám líbilo častěji…

        

                           <<Žáci 5. třídy s paní učitelkou>>

PODĚKOVÁNÍ

Upozorňujeme všechny občany, kteří 

budou odvážet odpad do sběrného dvora, 

že musí mít s sebou potvrzení o zaplacení 

odpadu na rok 2017.

UPOZORNĚNÍ !!

Rada MZ schválila:
- 
zakoupení materiálu na 5. Slavnosti Městyse Zlonice;
- podání přihlášky do soutěže „Vesnice roku”.

Rada MZ  neschvaluje:
- Členství Městyse Zlonice ve Sdružení místních samospráv.

Rada MZ  vzala na vědomí:
- Oznámení ZŠ Zlonice o konání zápisu do 1. třídy, který se koná v pátek 
21.4.2017 od 12:00 do 16:00 hodin a v sobotu 22.4.2017 od 9:00 do 
11:00 hodin;
- Oznámení MŠ Zlonice o konání zápisu do Masarykovy dětské školky 
ve Zlonicích, který se koná ve dnech úterý 9.5.2017 od 10:00 do 14:00 
hodin a ve středu 10.5.2017 od 10:00 do 16:00 hodin;
- Závěry z provedené kontroly výkonu státní správy při vedení 
matričních knih a sbírek listin, která proběhla dne 7.3.2017 za období 
od 1.1.2016 do 7.3.2017, ve které nebylo shledáno porušení zákona,      
a tudíž nebylo uloženo žádné nápravné opatření.

Rada MZ schválila:
- Výsledek výběrového řízení na byt v č.p. 355; byt přidělila;
- bezplatné zapůjčení party stanu a setů na akce 29.04.2017 a 2.5.2017 
„Rybářům Šlapanice“;
- bezplatné zapůjčení party stanu 12 m na soukromou akci;
- podání žádosti o dotaci z Krajského úřadu pro Středočeský kraj Praha 
z „Programu 2017 pro poskytování dotací z rozpočtu Středočeského 
kraje ze Středočeského Fondu podpory dobrovolných hasičů       a 
složek IZS”;
- podání žádosti o dotaci z Krajského úřadu pro Středočeský kraj Praha 
z Fondu obnovy památek na opravu střechy Památníku Antonína 
Dvořáka Zlonice – II.etapa.

Rada MZ  ustanovila:
- Zvláštního příjemce dávek důchodového pojištění.

Rada MZ  vzala na vědomí:
- ROPID Praha 1 – oznámení ROPIDu Praha o přečíslování tarifních 
pásem a zařazení Zlonic do 5. tarifního pásma a Slaného do 4. tarifního 
pásma,
- závěrečnou zprávu o přezkumu hospodaření Městyse Zlonice a 
Závěrečném účtu za rok 2016 - bez nápravných opatření a postupuje 
ke schválení do Zastupitelstva v červnu 2017.

OZNÁMENÍ OBČANŮM
Oznamujeme všem občanům, kteří mají „Smlouvu o dodávce 
vody a odvádění odpadních vod“ s Městysem Zlonice, že ve 
dnech 22. - 26. května 2017 bude probíhat odečet vodoměrů. 
Pokud v těchto dnech nebudete doma, nechte opis   
vodoměru na viditelném místě nebo stav nahlaste na  
telefonním čísle 312 591 101 nebo e-mail :                    
hemzova@zlonice.cz; nejpozději do 26.5.2017.
Pokud stav vodoměru nebude nahlášen do termínu, bude 
spotřeba vody účtována dle vyhlášky, tzn. 35 m3/osoba/rok. 
                                             <<Lenka Hemzová, místní poplatky>>

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ
Základní škola Zlonice, okres Kladno, Komenského 
305, 273 71 Zlonice vyhlašuje výběrové řízení na pozice:

1) učitel(ka) 1. stupně ZŠ
2) učitel(ka) matematiky pro 2. stupeň ZŠ
3) vychovatel(ka) ŠD
4) asistent(ka) pedagoga s úvazkem 0,5 (20h týdně)
5) kuchař(ka) (s výučním listem)

- podmínkou přijetí je splnění kvalifikační předpokladů dle 
zákona o pedagogických pracovnících č. 563/2004 Sb. ve 
znění pozdějších předpisů; trestní bezúhonnost;spolehlivost;

- nástup 1. 9. 2017 s pracovní smlouvou na dobu určitou s 
možností prodloužení smlouvy na dobu neurčitou;
- platové zařazení dle nařízení vlády č. 316/2016 Sb. Životopisy 
zasílejte elektronicky na e-mailovou adresu: 
zs.zlonice@seznam.cz nebo poštou na adresu 
Základní škola Zlonice, okres Kladno, Komenského 305, 
273 71 Zlonice, a to nejpozději do 16. 6. 2017.

V případě dotazů bližší informace podá vedení školy 
Mgr. Jan Tůma nebo Mgr. Jana Linhartová na tel. 312 591 108.

Výpis usnesení z Rady MZ 
č. 6/2017 ze dne 22. 03. 2017

Výpis usnesení z Rady MZ 
č. 7/2017 ze dne 05. 04. 2017
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Městská Policie - DP Zlonice

Úřad městyse informuje...

VESNICE ROKU
V loňském roce se Městys Zlonice poprvé ve své historii zúčastnil soutěže Vesnice roku. Součástí přihlášky bylo sestavení 
charakteristiky obce a představení spolkové činnosti. Hodnotící komise prezentaci městyse ohodnotila Cenou naděje pro živý 
venkov, kdy Zlonice zastupovaly Středočeský kraj v celostátním kole. Dále jsme získali Diplom za zachování kulturních a 
historických hodnot. Finanční odměna 20 000,- Kč byla použita na opravu kapličky v Lisovicích. 
Po loňském úspěchu Rada městyse rozhodla, že i v roce 2017 podáme přihlášku do této soutěže a pokusíme se bojovat o jednu 
ze stuh (bílá – za činnost mládeže, modrá – za společenský život, zelená – za péči o zeleň a životní prostředí, oranžová – za 
spolupráci se zemědělci). Nejvýznamnější je stuha zlatá, kdy se vítězná obec stává Vesnicí Středočeského kraje a reprezentuje 
jej v celostátním kole. 
Od počátku soutěže v roce 1995 se pouze pěti obcím Středočeského kraje podařilo umístit se na některém z prvních třech míst 
(2002 – Petrovice, 2007 – Kondrac, 2009 – Lány, 2010 – Ratměřice, 2011 – Hlavenec). 
V pátek 21.4.2017 byla na Ministerstvu pro místní rozvoj podána přihláška. Ve druhé polovině května opět zavítá do našeho 
městyse hodnotící komise. Slavnostní vyhlášení se bude konat v polovině června v Galerii Středočeského kraje v Kutné Hoře. 
V příštím vydání ZZ bychom rádi přinesli informaci o tom, jak prezentace naší obce před hodnotící komisí probíhala. 
Držme si palce, ať v Kutné Hoře stojíme na stupních vítězů. Myslíme si, že Zlonice jsou dobré místo k žití a naši spoluobčané si 
takové ocenění zaslouží…

ZLONICKÉ ZVONY
Vážení čtenáři, 
jak jste si mohli přečíst již na facebooku Šance pro slušné, z. s., pustili jsme se do organizace návratu zlonických zvonů. Po 
dlouhých a zralých úvahách jsme si řekli, že přece nemůžeme přijmout fakt, že první velká snaha návratu zvonů na věže kostela 
se nezdařila. Od doby pana Andrzeje Grygiela, který byl organizátorem sbírky, se nenašel pokračovatel či organizace, která by 
se chopila tohoto nelehkého úkolu, a proto jsme si řekli, že nebudeme na nic čekat a pustíme se do práce sami. Bylo podniknu-
to již několik kroků, o kterých vás budeme pravidelně informovat prostřednictvím 
facebooku, Zlonické šance a Zlonického zpravodaje. 

A nyní radostná zpráva. Jedním z podniknutých kroků bylo oslovení místního pana faráře 
p. Cyrila Kubánka, který jakožto současný administrátor farnosti má přístup k                           
informacím týkajících se fondu na zvony, který zřídil dřívější pan farář Griegel. Jak je 
známo, následovník tohoto aktivního a schopného pana faráře zneužil fond pro 
soukromé účely. Nebyla známa ani částka, kterou se podařilo tehdy nashromáždit. Lidé, 
kteří přispívali nemalými částkami, se cítili podvedeni a zklamáni, a proto jsme požádali o 
vyjádření pana Cyrila Kubánka, abychom zjistili skutečný stav věci. Zde citujeme jeho 
vyjádření : „Rád bych oznámil závěry z kontroly účetních dokladů z minulých let na faře ve 
Zlonicích. Kontrolní pracovníci z Arcibiskupství pražského došli k závěru, že poslední 
známá výše fondu na zlonické zvony byla 286 499,84 Kč. Rozhodnutím generálního vikáře 
Mons. ThLic. Ing. Zdenka Wasserbauera Th.D. ze dne 22.12. 2016 bylo nařízeno, abych 
dorovnal fond do této výše. Díky úsporám z několika minulých let je toto možné, fond na 
zvony je tedy dorovnán a děkuji za každou další iniciativu v této věci. 
                                           <<P.Cyril Kubánek, administrátor Římskokatolické farnosti Zlonice“>>

Tímto děkujeme panu Kubánkovi za vyjádření, které je pro nás všechny dobrou zprávu. 
Vaše peníze neskončily v černé díře 
a snaha nebyla marná. Obnovujeme snahu a hurá do práce!
                                <<Jan Tůma, předseda ŠpS, z.s.>>
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OBRAZEM

POVINNÉ PŘEDŠKOLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ OD 1. 9. 2017
Od 1.1.2017 nabyla účinnosti další část novely Školského zákona publikovaná pod č. 178/2016 Sb. Tímto právním předpisem se 
mimo jiné zavádí povinný rok předškolní docházky pro všechny děti starší pěti let. Povinné předškolní vzdělávání začíná od 
1.9.2017 pro dítě, které dosáhne do 31. 8. věku pěti let. S tímto ustanovením souvisí celá řada povinností. Docházka dítěte 
bude povinná každý den, kromě školních prázdnin, v rozmezí minimálně čtyři hodiny denně; rodič bude povinen písemně 
omlouvat nepřítomnost svého dítěte; v případě, že dítě nebude docházet do MŠ, bude kontaktováno pracoviště OSPODu 
/Orgán sociálně-právní ochrany dětí/ a bude zahájeno správní řízení; rodiče za tyto děti nebudou platit „školné“. Zákonný 
zástupce dítěte je povinen přihlásit dítě k zápisu k předškolnímu vzdělávání (§ 34 odst. 2) v kalendářním roce, ve kterém 
začíná povinnost předškolního vzdělávání dítěte. Pokud rodič své dítě do MŠ nepřihlásí, bude tak porušovat zákon a hrozí 
mu přestupkové řízení.
Jednou ze změn je i odlišný přístup k dětem v oblasti očkování, a to v závislosti na tom, jaký ročník mateřské školy navštěvují. 
Podle § 50 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, platí, že mateřské školy a ostatní zařízení pečující o děti 
mohou přijímat pouze ty děti, které se podrobily stanoveným pravidelným očkováním, mají doklad, že jsou proti nákaze 
imunní nebo se nemohou očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci. Z této povinnosti jsou však vyňata ta zařízení, 
do nichž je docházka povinná. S účinností od 1.1.2017 se tedy takovým zařízením stávají i poslední ročníky mateřských škol, 
jež navštěvují děti, které již dosáhly pěti let a dosud nezahájily povinnou 
školní docházku. Z výše uvedeného vyplývá, 
že rodiče dětí starších pěti let nemusí při zápise dokládat potvrzení o 
řádném očkování /předkládají pouze potvrzení od lékaře/. U dětí, 
pro které není předškolní vzdělávání povinné, povinnost být 
očkován trvá i nadále.
                                     <<Mgr. Dvořáková Jana, ředitelka mateřské školy>>

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY
Tak nám ten školní rok i v mateřské škole opět utíká jako voda... 
Ještě pár týdnů a budeme se v Památníku Ant. Dvořáka loučit s 
budoucími školáky a od září je vystřídají nové děti.
Tomu všemu ale musí, samozřejmě, předcházet zápis. Ten se v naší, 
zlonické, mateřince letos koná 9. a 10. května. A protože vím, že 
spousta rodičů (hlavně těch, pro které se jedná o "premiéru" a vedou 
k zápisu svého prvního potomka) má hlavu plnou otázek a možná i 
malinko strach, jak to vše ten jejich mrňousek zvládne. Pokusím se 
zde jejich obavy rozptýlit a seznámit je s tím, jak to u nás ve školce 
"chodí".
   Naše školka má obrovskou výhodu v tom, že se nachází v méně 
frekventované části obce, mimo dosah hlavních komunikací. To je 
důležité jak pro bezpečnost dětí při jejich příchodu či odchodu, tak 
pro jejich celodenní pohodu bez rušivých vjemů.
   Tomu velmi přispívá i velká přilehlá zahrada, vybavená novými prvky 
k rozvíjení pohybových dovedností. Máme zde velkou dřevěnou loď, 
několik skluzavek, lávku, hrad, houpadla i kreslící tabuli, domeček i altánek... Ve stínu vzrostlých lip jsou i dvě pískoviště, 
ke kterým patří spousta hraček.     Travnatou plochu zase využíváme na míčové a pohybové hry, různé honičky, závody, apod.
Každodenní pobyt na čerstvém vzduchu je pro děti velmi důležitý, a proto za pěkného počasí využíváme i zahradní stoly 
a lavice - děti si zde kreslí, modelují a v létě i svačí. Kromě zahrady trávíme část dopoledne i na procházkách po okolí, 
k rybníku, do polí...
   Samotná budova školky je postavena na způsob velké vily, a tak zde vládne příjemná, téměř rodinná atmosféra. O tu se, 
koneckonců, stará i personál, tedy plně kvalifikované pedagogické pracovnice včetně paní ředitelky, dvě kuchařky, vedoucí 
školní jídelny i paní uklízečka.                                                                                                   

Zápis do Masarykovy dětské školky ve Zlonicích na 

školní rok 2017/2018 se koná:

- v úterý 9.5.2017 od 10:00 do 14:00 hodin;

- ve středu 10.5.2017 od 10:00 do 16:00 hodin v budově 

MŠ ve Zlonicích.

K zápisu si přineste: 
- občanský průkaz;
- rodný list dítěte;
- potvrzené vyjádření lékaře; 

- žádost o přijetí dítěte do MŠ; 

- dotazník o dítěti.

      <<Mgr. Dvořáková Jana, ředitelka mateřské školy>>

Aktuální doklady jsou ke stažení na stránkách www.mszlonice.cz 

nebo si je můžete předem vyzvednout v MŠ. 

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

Škola, školka...
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Také jídlo dětem ve školce moc chutná a osvojují si zde i základy zdravé výživy. Paní kuchařky dokážou pro děti mnohdy 
"nepopulární" potraviny předložit v takové úpravě, že si malí jedlíci chodí i přidávat! Po dobrém obědě mají všechny děti 
možnost si dostatečně odpočinout ve třídách, každé na svém molitanu. Paní učitelky jim k tomu čtou vždy nějakou hezkou 
pohádku nebo příběh, a protože je většina těch "špuntů" po všech těch dopoledních aktivitách unavená, brzy usnou. Kdo ale 
spát nechce, může jen v klidu odpočívat. 
   Odpoledne, kdy se už děti postupně rozcházejí domů, je potom větší prostor pro individuální práci s jednotlivými dětmi tak, 
aby si s paní učitelkou mohly formou hry procvičit všechno, v čem si ještě nejsou úplně jisté nebo co jim dělá potíže. A protože 
se snažíme, aby "učení" bylo pro děti zajímavé, ani nepostřehnou, že při té zábavě, kterou jim paní učitelka nabídla, dochází 
k upevňování nějakého návyku, dovednosti nebo znalosti.
   Ve školce máme celkem 62 dětí, rozdělených do tří tříd. Nejmladších dětí je ve třídě 15 (Berušky), v ostatních dvou třídách 
pak máme 23 (Motýlci) a 24 (Včelky) dětí. Pracujeme s nimi podle Školního vzdělávacího plánu s názvem " U naší jabloňky", 
každá třída má potom svůj třídní plán. Dbáme na to, aby všemi činnostmi byla rozvíjena celková osobnost dítěte, aby byly 
posilovány sociální vztahy, vedeme děti k samostatnosti, toleranci a zodpovědnosti. K tomu využíváme velké množství 
didaktických pomůcek, hraček, stavebnic, stolních her...
   Snažíme se rozvíjet schopnosti a dovednosti dětí i formou výtvarných, hudebních a dramatických činností. A slavíme i 
úspěchy v některých soutěžích, jako je recitační soutěž "Slánka", nebo např. letošní výtvarná soutěž slánského "Ostrova" s 
názvem "Hlava", ve které dvě naše děti obsadily 1. a 3. místo. Funguje zde také několik zájmových kroužků, a sice keramický 
kroužek, výuka AJ, orientální tance a logopedie.
   Několikrát v roce pořádáme společná tvořivá odpoledne s rodiči, besídky a různá vystoupení, pravidelně se účastníme 
například " Slavností městyse Zlonice". Zveme k nám také různá divadélka, kouzelníky, písničkáře... My sami pak jezdíme do 
kladenského Lampionu, na výlety a exkurze.
   Snažíme se zkrátka dělat vše pro to, aby děti byly ve školce spokojené, aby se sem každé ráno těšily, aby na školku v 
budoucnu vždy rády vzpomínaly a aby rodiče měli jistotu, že je o jejich ratolesti po celý den dobře postaráno.
Ostatně... podívejte se na náš web: www.mszlonice.cz, najdete zde spoustu zajímavých informací i množství fotografií z 
akcí školky.
Těšíme se na všechny budoucí Berušky, Motýlky a Včelky u zápisu!
                                                                                                                                      <<Dana Košťálová, uč. MŠ Zlonice>>

Mohlo by Vás zajímat...

VE ŠKOLE SE STÁLE NĚCO DĚJE
PŘEDŠKOLÁCI VE ŠKOLE

VIII. A společně s paní učitelkou 
Zajíčkovou přivítala ve škole děti z 
místní mateřské školky. 16 budoucích 
prvňáčků se přišlo podívat, jak se děti 
ve škole učí a jaké novoty je v příštím 
roce čekají. Malí předškoláci navštívili 
přípravku, první i druhou třídu, a 
dokonce se podívali na hodinu 
angličtiny u čtvrťáků. Společně s 
osmáky si vyrobili přáníčka k 
Velikonocům a nakonec prošli celou 
školu, aby si prohlédli jídelnu, dílny a 
kuchyňky, sborovnu, knihovnu, 
přírodopisný kabinet i ředitelnu, kde je 

mile přivítal pan ředitel Tůma. Předškoláci se také s námi 
naučili, jak zdravit návštěvu ve třídě, jak se hlásit, jak 
odpovídat při zkoušení a kam se postavit, když jsem vyvo-
laný. Byli moc milí a potvrdili nám, že se do školy všichni těší. 
My, osmáci, už o tom víme své! Každopádně se na své 
budoucí kamarády těšíme.
                                        <<Šárka Kolbabová a Karel Kalík, VIII. A>>

ZE ZÁPISU DO PRVNÍCH TŘÍD
V pátek 21. a v sobotu 22. dubna se chodby naší školy zaplnily 
budoucími prvňáčky a jejich rodiči, kteří přišli společně na 
zápis. Tento rok probíhal zápis do prvních tříd poprvé v 
jarních měsících. Pro všechny chlapečky a holčičky byly 
připraveny rozdílné úkoly, které provázelo „Jaro“.
Všechny úkoly byly zaměřeny na prověření dovedností, 

znalostí a schopností, které se budou budoucím prvňáčkům 
hodit a které jim zpříjemní a usnadní nástup do školy. Každý 
si zkusil následující úkoly: skládání jarní kytičky, kde jsme 
sledovali manipulaci s drobnými předměty, let motýla, díky 
němuž jsme viděli, jak děti stříhají, pomoc ptáčkovi najít 
svoji budku, což nám prozradilo, jak budoucí prvňáček drží 
tužku a jak zvládne 
napodobit geometrické 
tvary, stavbu výškové 
budovy z krychliček, kdy 
jsme sčítali, odčítali a 
porovnávali množství. 
Každá paní učitelka si 
velmi ráda poslechla 
naučenou básničku či 
písničku, kterou měli 
holky i kluci připravenou. A také 
si každý vyzkoušel menší 
překážkovou dráhu, plnou 
záludných úkolů, při kterých 
jsme pozorovali obratnost 
jednotlivých dětí. Na konci všech 
úkolů byla pro děti připravena 
menší odměna – pamětní list, stužka ve 
tvaru kytičky, kterou nám vyrobily děti 
ze školní družiny a sladká pozornost od 
Městyse Zlonice - tímto dětem i vedení 
městyse velmi děkujeme. 
Všichni budoucí školáci byli velmi 
šikovní a milí, paní učitelky se na ně budou v září moc těšit. 
          <<Mgr. Veronika Pláničková>>

Škola, školka...
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OBRAZEM

ODPOLEDNE S PEJSKY VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
Na středeční odpoledne 5. dubna jsme se těšili tak trochu s 
napětím. Počasí bylo od pondělí opravdu aprílové. Sluníčko 
vystřídal i vydatný déšť, a tak jsme čekali, jak bude. Se školní 
družinou jsme totiž měli již domluvené „Odpoledne s pejsky“. 
Počasí se opravdu vylepšilo.
Hned z oběda se společně všechna čtyři oddělení školní 
družiny chystala na travnatý plácek za školou, kde na nás od 
12:30 měli čekat čtyřnozí kamarádi. Moc jsme se na ně těšili.
Byli tam i se svými paničkami ze Základní kynologické                   
organizace Zlonice. Paní Zdena Havlínová předsedkyně ZKO 
přivedla hravého bílo-černého pětiletou Border kolii jménem 
Ike (čteno Ajk). Paní Martina Jahodářová zase krásného a 
přítulného pejska - černého rotvajlera Jacka (čteno Džeka), 
kterému bylo teprve osm měsíců, ale vzrůstem již vypadal 
jako dospělý pes. Border kolie Ike patří mezi vytrvalé ovčácké 
psy se střední postavou. Ti byli původně určeni k práci u stáda 

pro shánění ovcí a řadí se k                             
nejučenlivějším plemenům. Velká, 
robustní a silná psí rasa - to je 
rotvajler Jack. Tito psi byli v minulosti 
označováni jako „řezničtí psi“ proto, že 
pomáhali např. hnát dobytek na trh.
Sesedli jsme si do půlkruhu ke 
cvičitelkám a pejskům. Po krátkém 
seznamování a očichávání, které bylo 
plné vzájemné radosti, jsme bedlivě 
poslouchali paní Zdenu a Martinu, co 
vše se pejskové učí ve svém výcviku, aby 
mohli pomáhat i léčit, například 
nemocné děti nebo staré lidi. Nyní už 
víme, že se tomu říká canisterapie.
Víme už také, jak jsou psi i jinak 
užiteční a jak pomáhají člověku v 
různých povoláních. Viděli jsme, jak 
pejskové své paničky opravdu dobře 
poslouchají, jak jsou cvičení a jak 
pěkně reagují na míček za odměnu. 
Mohli jsme si také společně 
vyzkoušet poslušnost psích 
kamarádů a odměnit je 
pamlskem. Vycvičit dobře 
jakéhokoli pejska není vůbec 
jednoduché, vyžaduje to hodně 
času tráveného společně venku 

na cvičišti i doma.
Zvířecí kamarády jsme si mohli po dohodě trošku 
pomazlit. Všichni společně jsme si s nimi mohli také zacvičit, 
užít si legraci. Dokonce jsme uspořádali běžecké závody, kdy 
nebylo vůbec jednoduché běžet rychleji než Ike a Jack. 
Odpoledne nám ubíhalo při sportování s pejsky velmi rychle.
Paní Zdena s Martinou a jejich čtyřnozí miláčci se s námi 
pomalu loučili. Bylo to nejen zábavné, ale i poučné 
odpoledne. Děkujeme, budeme se společně těšit na další 
setkání. Na závěr pro všechny zájemce, kteří by potřebovali 
poradit s výcvikem svého psa, neváhejte kontaktovat ZKO, 
která vám v tomto může pomoci.
        <<Za ŠD při ZŠ Zlonice děti z I. odd. ŠD s paní učitelkou>>

DEN ÚSMĚVŮ
Ačkoli oficiální Světový den úsměvu připadá na 
poněkud nehostinný říjen, naše škola si den zábavy 
a veselí užila v pátek 31. 3. 2017 jako předzvěst 
Aprílu. Zapojila se většina žáků, a co víc, také téměř 
všichni zaměstnanci. A rozhodně to nebyla nuda! 
Děti samy sebe pojaly jako chodící výstavku 
nejlepších vtipů a hlášek; v deváté třídě se pro 
tento speciální den dokonce záhadně zvýšil počet 
dívek, když se jeden z žáků nastrojil do 
šatů. Paní uklízečka s paní sekretářkou 
doplnily své outfity stylovými 
smajlíkovými cedulemi, paní kuchařky si 
vybraly letošní žhavý model kuřecí čepice. 
Na druhém stupni učil známý fotbalista 
(asi reprezentační pauza), chemikářka se 
do pokusů pustila s takovou vervou, až jí 
na hlavě vyrašily zkumavky. Prostě 
blázinec! Pan ředitel, s kravatou       
ozdobenou citátem z Obecné školy, z toho 
tak nakonec vyšel nejumírněněji. Celou akci 
lze hodnotit jedině pozitivně. Doufáme, že 
jsme dali základ nové tradici dalších let.
                    <<Školní parlament>>
DEN MATEK
Letos připadá tento svátek na 14. května a je to báječná 
příležitost poděkovat maminkám všeho věku za lásku a 
starostlivost, se kterou se o nás, děti všeho věku, starají. 
Jak všichni víme, největší radost mají naše maminky z dárků, 
které jsme vlastnoručně vyrobili a téměř v každé rodině se 
najde větší či menší krabice s dětskými přáníčky ve tvaru 
srdce a nápisem Pro maminku! Nebo s předním stehem 
ušitým jehelníčkem, na kterém jsme se ve škole naučili, že 
jehla opravdu píchá a nit se z ní sice rychle vyvlékne, ale 
navléknout ji vyžaduje nejen trpělivost, ale i pevnou ruku, 
schopnost zavřít jedno oko, nit oslintat tak akorát a přesně 
zamířit do toho prťavého ouška. Ale ta radost v očích 
maminky, když říkala, že zrovna takový jehelníček už si 
dávno přála … Ta za to stála!
Dnes jsou v módě výrobky keramické, drátěné nebo třeba 
korálkové, ale vlastně je úplně jedno, jaký dárek maminka 
dostane. Jestli jde o vlastnoručně namalovaný obrázek nebo 
o hrníček z karlovarského porcelánu... Nejdůležitější pro ni 
je, že jste si vzpomněli, že ji potěšíte dárkem, i když zrovna 
nejsou Vánoce nebo neslaví narozeniny. Že jí tím říkáte: 
Máme tě rádi a je dobře, že jsi s námi!!
Ale dost bylo sentimentu, zalistujme v historii. Věděli jste, že 
myšlenka mezinárodních a pravidelných oslav Dne matek 
vznikla na počest Anny Reeves Jarvisové (bojovala za práva 
matek) už roku 1907? Že v roce 1912 vyhlásil první oficiální 
oslavu Dne matek americký prezident Woodrow Wilson 
právě na druhou květnovou neděli?  Že u nás se tento svátek 
slavil poprvé v roce 1923? Že po 2. světové válce byl vytlačen 
Mezinárodním dnem žen? Nebo že se veřejně začal opět 
slavit až po roce 1989? 
O Dni matek by se dala napsat ještě spousta slov. V různých 
zemích se slaví v různé dny a různým způsobem. Pro nás je 
ale důležité, že druhá květnová neděle patří všem 
maminkám. Tak jim udělejme radost.

Mohlo by Vás zajímat...

Dříve bylo heslo „ Březen – měsíc knihy“, v současné době 
máme změnu, teď je nový slogan: „Březen, měsíc čtenářů“. 

Abychom spolu dobře vycházeli, je potřeba dodržovat několik 
pravidel – nejdůležitější je knihy včas a v pořádku vracet. 

Většina se chová vzorně a patří jim za to mé poděkování…
Pokud někdo pozapomněl - upozorňujeme naše čtenáře, kteří 
ještě letos nenavštívili knihovnu, ať přijdou do konce března. 

Od dubna budou posílány upomínky, 
za které se platí.                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                           <<M. Srbková>>
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NECO Z HISTORIE
VÁCLAV KOUKOLÍČEK
Padesát let uplyne letos od úmrtí zlonického rodáka, 
akademického sochaře Václava Koukolíčka. Narodil se 20. 
května 1900 v čp. 41, ale brzy se celá rodina přestěhovala do 
Rokycan. Jeho krátký pobyt na sochařské škole v Hořicích 
přerušila 1. světová válka. Vrátil se domů a u svého otce se 
vyučil cukrářem. Po válce se ke své původní profesi vrátil, 
když začal pracovat v kamenosochařském podniku v Plzni. 
Zároveň studoval Uměleckoprůmyslovou školu v Praze. Po 
ukončení studií podnikl cestu po Evropě. Stal se 
zakladatelem kamenosochařského závodu v Rokycanech. Je 
autorem sochařských portrétů např. Karla Vokáče nebo J. V. 
Sládka, monumentálních plastik, pomníků, jubilejních 
plaket, cen pro vítěze různých soutěží apod. V roce 1963 
uspořádal Vlastivědný kroužek Zlonicka v Památníku 
Antonína Dvořáka výstavu jeho prací. Zároveň s ním 
vyjednávali spolupráci na chystaném pomníku A. Dvořáka ve 
Zlonicích. Myšlenka na zřízení pomníku vznikla už v roce 1947. 
Tehdy zemřela mladá učitelka hudby Božena Klímová a při 
uctění její památky byl místo 
květinových darů založen fond pro postavení 
pomníku. Záštitu přebrala nejprve 
Ochotnicko-vzdělávací jednota Šubrt, ale od roku 1959 se 
touto myšlenkou zabýval Vlastivědný kroužek. S Václavem 
Koukolíčkem se domluvili na podobě Dvořáka v jinošském 
věku, tak jak to odpovídalo jeho pobytu ve Zlonicích. 
Nakonec se však finančně zapojil Krajský národní výbor, 
Středisko památkové péče, který celou akci 
financoval. V roce 1965 zadal úkol akademickému sochaři 
Antonínu Kuldovi. Jeho podobu nyní vídáme na prostranství 
před Památníkem a původní Koukolíčkův návrh můžeme 
obdivovat uvnitř.

Nejvíce prací Václava Koukolíčka 
můžeme logicky najít v okolí 
Rokycan a Plzně. Po roce 1945 
vytvořil četné pamětní desky 
osvobozující americké armádě. 
Z dalších prací můžeme připom-
enout např. Pomník obětem 
fašismu v Rokycanech, Pomník 
Jana Žižky z Trocnova v Roky-
canech nebo náhrobek rodiny 

Salzmanů s motivem umírajícího oráče na 
hřbitově v Plzni – Bolevci. Zemřel 17. května 1967 v Rokycan-
ech a jeho pozůstalost se nachází v rokycanském muzeu.

Z KRONIKY
PRVNÍ OSLAVY SVÁTKU PRÁCE VE ZLONICÍCH V ROCE 
1890
Pracovalo nás osm v továrně pana Tanzera ve Zlonicích. Když 
přišla první zpráva o slavení dělnického svátku prvního 
května, řekli jsme si, že pracovat nebudeme. Byli jsme všichni 
na týdenní plat, v neděli a ve svátek jsme nepracovali a byli 
jsme připraveni na to, že náš zaměstnavatel se slavení 
prvního máje vzepře, že nám řekne : „Tolik svátků a vy si 
chcete ještě jeden přidělat?“ Ale nezměnili jsme své 
rozhodnutí. Šli jsme dva svému zaměstnavateli sdělit, že 1. 
května nepracujeme. Pan Tanzer nás vyslechl a řekl : „Já vám 

později řeknu, jak jsem se rozhodl.“ V předvečer 1. května 
zavolal si nás všechny a řekl: „Tak je dobře. Já jsem s tím 
srozuměn. Přijďte ráno všichni sem, promíchejte kůže a pak 
můžete jít. Jděte si třeba do hospody, pijte, jezte a kuřte, co 
chcete, já to všechno zaplatím, ale chovejte se slušně a ráno 
ať přijdete všichni do práce.“ Ráno 1. května jsme přišli do 
továrny promíchat kůže. Starý pán nás uvítal a řekl : „Víte co, 
dělníci? Já vám poradím něco lepšího, než vám řekl včera 
mladý pán. Dejte si na dvůr stoly, zůstaňte v továrně a já vám 
pošlu pro jídlo, pro pivo a pro doutníky. Do hospody 
nechoďte, abyste se nedostali do nějaké nehody. Mohli byste 
dnes mít nepříjemnosti.“ Tak jsme slavili u pana Tanzera první 
svátek dělnický.
Původní vzpomínky pamětníků zapsal Jiří Kapr, do kroniky v 
roce 1968 použila Julie Ritterová.

KVĚTEN 1945 VE ZLONICÍCH
O událostech tehdejších dnů se už napsalo 
hodně - přesto se i dnes objevují další 
neznámé texty a fota.
Foto tanku mi poslal slánský sběratel. 
Poznáte, kde je foceno?
Je to u mlýna - jeden ze sovětských tanků, 
které tento květnový den přijížděly od 
Šlapanic a směřovaly k Praze přes Břešťany.
Umíte si představit, co by mohlo stát, 
kdyby se tanky střetly s Němci, 
prchajícími v autech v protisměru, jen o 
málo hodin později?    
                                                 <<Libuše Novotná>>

HC ZLONICE
Vážení spoluobčané,
25.3.2017 skončila hokejová sezona 2016 - 2017. Mužstvo HC 
Zlonice se umístilo v Krajské soutěži mužů Středočeské kraje 
na 9. místě ze 13 družstev a pouze dva body za 8. účastníkem 
soutěže TJ. Příbram. Baráž vyhráli hokejisté HC Neratovice a 
postupují do krajské hokejové ligy a tam se utkají s HC Lev 
Slaný.
HC Zlonice mělo v této sezoně 22 aktivních hráčů a 3 
brankáře.
Nejlepší střelci : nahrávači : kanadské bodování
Peterka - 9 gólů, Dvořák – 12, Dvořák 15
Nožička – 8, Bečvář – 9, Frolík - 14
Frolík – 7, Frolík – 7, Peterka - 13
Jeschke - 7
O zbytek nastřílených gólů a přihrávek se podělila zbývající 
část mužstva, celkem to bylo 94 gólů.
V měsíci dubnu začne našim hokejistům letní příprava v hale 
BIOS ve Slaném, někteří odejdou hrát fotbal do svých klubů v 
rámci okresních soutěží.
Na závěr bych chtěl popřát všem sportovcům, kteří reprez-
entují Městys Zlonice, hokejistům, fotbalistům, futsalistům 
atd.  hodně úspěchů v dalších sezonách.
Dále děkuji všem sponzorům, Městysi Zlonice, firmám 
Elektro Kratochvíl, Masné krámy Drholec, Primex Slaný za 
finanční podporu a v neposlední řadě i celému výboru HC 
Zlonice.
                                                                                                <<Čížek Rudolf>>

Mohlo by Vás zajímat...
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OBRAZEM

Od baroka k neoklasicismu
Slánská akademie volného času ve spolupráci s 

Vlastivědným kroužkem Zlonicka pořádá v sobotu 
27. května setkání u kostela sv. Isidora v 

Budeničkách.  Vzhledem k tomu, že si letos v 
České republice více než jindy připomínáme 

umění baroka a také výročí 300 let od narození 
Johanna Joachima Winckelmanna (*1717, †1768) – 

jednoho z hlavních teoretiků neoklasicismu, 
navštívíme raně barokní kostel sv. Isidora a 

neoklasicistní knížecí hrobku Kinských. Komento-
vanou prohlídku zahájíme v 10 hodin.

PhDr. Vladimír Přibyl
vedoucí odboru kultury 

telefon: 312 511 270
mobil: 736 442 436

e-mail: pribyl@meuslany.cz

Zveme Vás do divadla
Městys  Zlonice pořádá zájezd dne 19.5.2017  
na představení  Čochtanův divotvorný hrnec 
      do DIVADLA  SEMAFOR  v  Praze   
                 
Vstupenky na představení objednávejte 
v knihovně.
Tel. 773 949 128

Cena 300,- Kč.                    
Odjezd bude z náměstí 
v 16,30 hodin !

Provozní doba: květen + červen, září + říjen – soboty, neděle, svátky od 9 – 15 hodin
    červenec + srpen – každý den mimo pondělí od 9 – 15 hodin
Prohlédnout si můžete:  
cukrovarské lokomotivy, nákladní vagóny, modelové kolejiště, průmyslovou 
malodráhu, zabezpečovací techniku a další. 

Bližší informace na tel. č. 728 957 315, www.zmzlonice@sweb.cz  nebo 
zmzlonice@seznam.cz. Adresa: Lisovice 7

Železniční muzeum Zlonice

8.5., od 9 hod – 5. Slavnosti městyse Zlonice v areálu SK Zlonice (viz. Program Slavností)
9.5., od 17 hod – poslední letošní kurz VU na téma První pomoc, vede Tereza Žebrová, KC
11.5., od 17 hod – koncert pěveckého sboru Máj, PAD
19.5., - divadelní představení Čochtanův divotvorný hrnec, divadlo Semafor 
19.5., od 17 hod - další kurz trénování paměti, fara Zlonice
20.5., od 12 hod - 19. Městské slavnosti ve Slaném, Masarykovo náměstí (vstup zdarma,                                                   
                             program na stránkách Infocentra Slaný)
20.5., od 16 hod - koncert “Pocta Antonínu Dvořákovi” v kostele Nanebevzetí Panny Marie
21.5., od 15 hod – Odpoledne s harmonikáři, hraje Duo Ježek, KC (pořádá ŠPS)
27.5., od 10 hod – Prohlídka Budenického zámku a hrobky rodu Kinských 
30.5., od 15 hod – „Zlonický zvonek“ – pěvecká, recitační, hudební a výtvarná soutěž, PAD

Kalendář akcí
KVĚTEN

Zveme vás...
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